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GÖTEBORGS INFORMATIONS CENTER FÖR OIDENTIFIERADE FLYGANDE FÖREMÅL 

Posta.dress: Stobeegatan 28 B, S-416 53 Göteborg 
Egen möteslokal vid Långåkern i Sävedalen 

GOD JUL och GOTT NYTT ÅR 

Eftersom detta är årets sista nummer av 
GICOFF-lnformation vill vi på redak­
tionen tacka alla er som genom medlem­
skap eller prenumeration gjort det möj­
ligt för oss att göra denna tidning. Jag 
vill personligen också tacka de medlem­
mar som genom mycket arbete och slit 
skrivit, plockat ihop och skickat ut 
tidningen. Utan den skulle vi inte kunna 
sprida våra och andras ideer inom ufo­
login, och det vore ju synd. 

När jag skriver dessa rader har vi inga 
pengar att betala detta nummer med. 
Lika illa ställt har tyvärr även många 
andra UFO-tidningar. Detta är inte bra. 
Vi jobbar hela tiden på gränsen till kon­
kurs. Många medlemmar offrar dessutom 
en hel del egna pengar. Nog om detta nu. 

Äntligen kommer nu det där lilla extra 
vi lovade i början av året. Den grovbe­
skrivning av UFO-fenomenet som alla 
medlemmar får med tidningen är ett för­
sök att sammanfatta, på ett enkelt sätt, 
hur fenomenet yttrar sig och dessutom 
ge tips på en del bra litteratur. Den kan 
kanske användas i olika sammanhang 
och mot en gåva av 5 st en-kronas fri­
märken per styck skickar vi gärna flera. 
Nästa· år kommer vi att skicka med en 
liten uppsats om fenomenet ur veten­
skaplig synpunkt (men bara till med­
lemmar!). 

Som ni säkert sett på det lilla orange­
färgade papperet som låg i n!Jmmer 5 
kommer vi att göra tidning även nästa år. 
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Boken Världsalltets barn av Hoimar von Ditfurth anmäls här av Bertil Nilsson 

t- l:lt Ult ::.1 r 

.Ut i oändligheten 

Det har kommit en intressant och tanke­
väckande bok om den nya a~trofysik och 
kosmobiologi som håller på attväxa fram, 
det fascinerande samarbetet olika veten­
skapsgrenar°emellan och den snabbt för­
änderliga astronomiska världsbilden. 
Boken är skriven av Hoimar von Ditfurth 
och heter Världsalltets barn (Berghs för­
lag, ca-pris 45 kr). Författaren är profes­
sor i Heidelberg och han har skrivit mån­
ga populärvetenskapliga artiklar, arbetar 
nu som vetenskaplig journalist. 

"Romanen om vår existens" kallas 
boken också, en svårtydbar tilläggstitel. 
Boken är knappast någon roman och den 
handlar visserligen om vår snävt begrän­
sade existens, men i ett svindlande uni­
versellt perspektiv. Den är inte heller di­
rekt någon vetenskaplig utläggning utan 
svingar sig raskt från basfakta ut på en 
spaningsflykt i hypoteser, mönster som 
sakta formas långt ute i forskningens 
gränsmarker. Fast det finns givetvis en 
vetenskaplig bakgrund till denna nya för­
ståelse. En del tveksamma uttryck och 
påståenden somt ex att " alla planeterna 
kring solen rör sig i samma plan", drar 
inte särskilt mycket ner helhetsintrycket. 
Detta är god populärupplysning om den 
moderna astrofysik som utvec~lats mer 
under de senaste åren än tidigare under 
lika många årtusenden. Och farten bara 
ökar ... 

För den som velat hacka upp delar av 
vår tillvaro som isolerade företeelser, 
inte ovanligt i vår tid av långtgående 
specialisering, är boken nyttig läsning. 
Författaren visar klart hur den avan-

cerade forskningen bit för bit klarlagt hur 
beroende alla livsformer på jorden är av 
att en mängd grundförutsättningar upp­
fyllts och att en massa faktorer samver­
kar, i perfekt balans: gravitation, solvind, 
jordmagnetism, rotation, måne, atmosfä­
riska skikt m m. Forskningen förändrar 
världsbilden: vi är inte utkastade i ett 
oändligt, obegripligt universum, allt sam­
verkar i stället på ett högst förunderligt 
sätt. Jorden är inte något rymdskepp, har 
bara ett litet ytterst tunt skikt som utgör 
besättningens kapsel. Hela solsystemet 
är vårt " skepp" - men också givetvis be­
roende av ännu väldigare system och 
krafter i rymden. 

Forts sid 23 
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UFO-vågen över stora delar av östra USA 12- 19 oktober 1973 oroade en mängd människor, inte minst an­
svariga myndigheter som var högst förbryllade av de ovanliga rapporter som följde slag i slag och gav en bild av 
en väl genomtänkt och planerad invasion. Anda' frdn Mexikanska Gulfen upp till de stora sjöarna i norr svepte 
"underligheterna" fram. De mest uppmärksammade händelserna har betecknats med stora svarta siffror 1-5. 
Det började med en sorts undervattensoperationer ( l) av minst sex ubåtar som inte gick att identifiera. Så följde 
Pascagoulafallet (2) den 12 oktober, polismötet med robot vid Falkville (3 ), panikslagna människor vid Wheelino 
den 18-19 oktober, och stl incidenten med en armehelikopter (5) . Alla dessa var högst märkliga och vittnena 
högt kvalificerade bedömare. Endast en rdkade verkligt illa ut- som berättas i detta nummer. 
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Dåvarande polischefen Jeff Greenhaw från Falkville i Alabama, USA, visar här upp ett av de fyra fotogra­
fier han tog av den robotliknande varelsen. 
Polismannen tog i slutskedet av händelsen upp jakten efter varelsen med sin radiobil. Han säger: 
- Varelsen löpte fortare än jag någonsin sett en människa göra. Han var snabbare än den bil jag körde. 

Polis vågade framträda öppet 
- tvingades sedan avgå! 

Analyser gjorda av Colman VonKe­
viczky, ICUFON, New York, USA 
och DUIST, Västtyskland. 

översättning: Leif Nilsson, GICOFF. 

Colm•n S VonKevlczky 

"SÅDANT HÄNDER INTE MIG" 
- Mitt intresse för UFO:s var inte större än 
en genomsnittlig tidningsläsares. Jag 
hade skrattat åt det hela fram till denna 
oktobernatt, berättar Jeffrey Greenhaw, 
som vid händelsen var 23 år och polis­
chef i Falkville, 1 200 invånare. 

- Men jag hade alltid med mig en pola­
roidkamera för att kunna använda den i 
mitt arbete, berättar han vidare i brev den 
17 april 1974 till ICUFON, som bedömer 
honom som en klok, försiktig, intelligent 
och saklig person, som inte låtit sig på­
verkas av den kaotiska UFO-pressen eller 
omvandlats till "rymdprofet". 
Sedan han tvingats avgå från tjänsten 
och hans hustru tagit ut skilsmässa arbe­
tar han som snickare på annan plats i 
USA. 

Då han berättade för sin hustru att han 
sett en främmande rymdvarelse, skrat­
tade hon honom rätt upp i ansiktet trots 
att han kunde uppvisa fotografier av va­
relsen som bevis för att han inte bara 
hade drömt händelsen. 

- Min hustru ville omgående ha skils­
mässa sedan jagvisat henne fotografier­
na av rymdvarelsen, förklarar Greenhaw. 

Även efter skilsmässan har hon gjort 
sig lustig över händelsen och dragit ett 
löjets skimmer över den. 

- Men det skulle hon inte göra ifall hon 
sett det jag såg den gången, säger Green­
haw. 

Problemen började med att en kvinna 
ringde upp honom då han befann sig i sitt 
hem. Hon berättade att hon sett något 
som liknade ett " rymdskepp med blink­
ande ljus" landa på en äng nära staden 
Falkville. 

överkonstapeln som strax dessförin­
nan mottagit liknande UFO-rapporter tog 
med sig sin kamera och körde ut till den 
av kvinnan beskrivna platsen. På en av­
sides grusväg i närheten av platsen fick 
han sitt livs chock. 

JÄTTELIK UFO-VÅG 
Händelsen i Falkville var bara en av en 
mängd UFO-incidenter 12-19 okt 1973. 
Det började med "spökskepp" i Mexi­
kanska golfen. Händelserna tystades ner 
och meddelades åtta månader senare av 
NASA. Samtidigt kom Pascagoula-fallet. 

Samtidigt som Greenhaw mötte robo­
ten sågs ett hundratal föremål i en kon­
centrerad våg över Wheeling i West Virgi­
nia. Det var ytterst nära att utbryta full­
ständig panik i hela dalen, folk oroades 
inte minst av att radions nyhetssänd- • 
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Abstract F o u a <4> PoI.Aaoro puoTOGRAPHs oF ••UMANoro caEATURE. 

TIME & LOCATION : October 17, 1973. Bet .• 10:30 and 
11:00 p .m. Falkville, Morgan County , Alabama. U. S.A . 

PHOTOGRAPHER: JEFFREY GREENHAW, 23, Chief of Police, Towns hi p of Falkville. Ala . 
CA MERA ; Polaroid color pack H 2 . Size : 107, black and whi t e. 

De fy ra svart-vita polariodbilder som togs av polischef Jeffrey Greenhaw vid 23-tiden den 17 okt 1973 i 
Falkville, Alabama: En noggrann analys av huvud- arm- och benvinklar bild för bild har visat hur knyckigt 
"roboten" rörde sig. Sedan "sprang"(!) den ifrån Greenhaw, snabbare än han kunde förfölja den i bil! 

ningar inte hade ett ljud att säga om det 
som alla invånarna kunde iaktta. Den 18 
okt mötte så en armehelikopter ett 18 m 
långt torpedformat UFO. 

Berörda stater och platser var: i Louisi­
ana, Madison, Jefferson, Hancock och 
Highland counties. Landad farkost rev 
ner stängsel och dödade en ko. Missis­
sippi: Jättelik farkost över Jackson, sam­
ma dag Pascagoula. 18 okt jagar ett UFO 
en taxi i Gulport. Alabama, '17-18 okt: 
Conecuh, Evergreen-Pike, Montgomery, 
Bullock, Martin Lake, Gosa River, $elby, 
Tuscaloosa, residensstaden Birmingham, 
Etowah, Gadsen, och så Morgan och 
Falkville. Georgia:Rome, där nyhets­
reportrar faktiskt såg, fotograferade och 
beskrev en " rödaktig, oval ärta". I Athens 
landade 17 okt en farkost på en motorväg 
och två 120 cm långa varelser, klädda i 
silveraktiga dräkter, " välkomnades" av 
Paul Brown med pistolskott. I Tifton lan­
dade en farkost dagen därpå och en 
humanoid sågs utanför skeppet. Så kom 
Crestview, och i Franklin eskorterades 
polischef James Parks åv ett objekt "stort 

som en långtradare". I Knox sågs orange, 
blixtrande ljus. På flygplatsen i Chatta­
nooga fångade radarn in tre oidentifie­
rade föremål. Oklahoma: Cushing, Key­
stone, Mannford. Kentucky: Hart, Hardin. 
Borgmästaren i Munfordville såg landad 
farkost. lndiana: Huntington, flottans 
ammunitionsdepå i Crane, Noblessville, 
Morse, Hartford City (på sistnämnda plats 
iakttogs två humanoider). West Virginia: 
I Wheeling gjordes 17 oktett 100-tal ob­
servationer och omkring 25 dagen därpå. 
Panikstämning rådde bland de 60 000 
invånarna. Ohlo: polispatrull jagad i 
Greenfield den 17 okt. Armehelikoptern 
från Mansfield-basen som mötte UFO 
18 okt. Mlchigan:18 okt såg guvernören 
i Ohio John J Gilligan och hans fru ett 
egendomligt föremål i en halvtimme över 
Ann Arbor. Vicesheriffen i Manistee rap­
porterade " moderskepp" och småfarkos­
ter. Därpå fortsatte " huvudstyrkan" tyd­
ligen mot norr, där sporadiska observa­
tioner gjordes den följande tiden. Den är 
alltså en .diger lista, även om den inte är 
fullständig. 

Den egendomliga robotens uppdykande vid Falkville pä kvällen den 17 oktober 1973 var ett al/­
varligt inslag i det befarade hotet mot Redstone Arsenal, ------------------------------------

"FÖRKLARING" GAVS 
För att dämpa allmänhetens rädsla för 

" det okända från rymden" gick flygvap­
net den 18 oktober ut med eh förklaring 
att det pågick atmosfäriska prov på hög 
höjd-och att det var Elgin-basen i Florida 
som stod för dessa. 

Allmänheten var förbryllad. Atmosfäris­
ka prov hade aldrig tidigare jagat polis­
och taxibilar på låg höjd, slaktat kor, kid­
nappat fiskande varvsarbetare och' fått 
folk att se små silvergubbar kila omkring. 
Och hade hemligt uppsända rymdfarkos­
ter från Marshall-basen i Huntsville kom­
mit vilse, skulle knappast astronauten 

landa för att mitt i natten fungera som 
fotomodell på en liten övergiven sidoväg 
framför en beväpnad polispatrull. 

Ännu värre var dock Redstone Arsenal 
och Spaceflight Centers gemensamma 
" förklaring", där det sades att Greenhaw 
fotograferat en brand-soldat iklädd 
NASA:s nydesignade eldsäkra dräkt. Vad 
i all världen gjorde Space Centers brand­
soldat, promenerande ensam i natten, på 
en öde väg 30 km från basen, och utan 
någon brandspruta? Letade han efter 
eld? Och hur kunde han springa som om 
han hade eld i baken? • 
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Greenhaw demon­
strerar på platsen 
hur nära han var -
endast omkring tre 
meter! - när han 
tog det tredje och 
fjärde fotografiet 
av den underliga 
varelsen. 

HÄNDELSEN I FALKVILLE 
Falkville, en stad med 1 200 invånare, är 
belägen 35 kilometer från Redstone Arse­
nal i Morgan county, Alabama, USA. 

Klockan 22:00 den 17 oktober 1973 
ringde en upphetsad kvinna till polis­
stationen och sade att ett rymdskepp 
hade landat väster om staden. Polischef 
Jeffrey Greenhaw tog sin patrullbil och 
körde till platsen. Han sökte igenom ter­
rängen, men kunde inte se någonting 
ovanligt. Han svängde vänster från en 
grusväg till en annan, när hans billjus 
träffade en metallglänsande människo­
liknande varelse som gick mitt i vägen. 

Greenhaw stannade, steg ur bilen och 
försökte vänligt kontakta den underliga 
varelsen, men fick inget gensvar. Varel­
sen gick rakt mot honom. Greenhaw tog 
då sin polaroidkamera och när varelsen 
var på 15 respektive 6 m avstånd tog han 
två foton. Men varelsen kom ända till 3 m 
från bilen innan den stannade. Greenhaw 
tog ytterligare två foton, och tog sedan 
bort skydden kring fotona. 

Under tiden vände sig varelsen om och 
började röra sig bortåt. Greenhaw slog på 

blåljuset på bilens tak, riktade ljusstrålen, 
och såg hur varelsen "sprang" bortåt 
vägen. Han hoppade in i bilen för att köra 
ifatt varelsen, eftersom han blivit tJpp­
hetsad över dess inte alltför människo­
liknande flyktsätt. (Vid denna tidpunkt 
verkade det som om han fattade att varel­
sen kunde vara en be~ättningsmedlem på 
det rapporterade UFO:t.) Hans rapport till 
ICUFON säger: 

... "på grund av min upphetsning måste 
jag ha tryckt för hårt på gasen. Bilen fick 
sladd och gled sidledes mitt i vägen, och 
stannade nästan nere i ett dike. Jag fick 
kontroll över bilen, backade upp den och 
körde ut ur dammet." 

Under denna misslyckade jakt försvann 
varelsen ur sikte. Greenhaw genomsökte 
området med hjälp av bilens .sökarljus, 
svängande ljusstrålen över åkrar, fält och 
skogsområden men såg ingenting. Han 
återvände till polisstationen, där han fann 
nattvakten som skulle gå på sitt pass. 
Senare kom även hans bror in, men ingen 
av dem trodde honom, trots att han hade 
polaroidfotona som "bevis". 

ANALYSEN 
Det tycks finnas två huvudtyper av UFO:s. 
Några farkoster reagerar omedelbart på 
alla jordiska rörelser och försöker und­
vika konfrontationer. Dessa får antas vara 
bemannade och styrda av intelligenta 
varelser. 

Vissa typer av farkoster reagerar se­
kunder eller minuter senare, deras upp­
trädande verkar provokativt, och de kan 
anses vara fjärrstyrda sonder eller far­
koster. Den 3 december 1967 i Ashland, 
Nebraska, USA, demonstrerade befäl­
havaren på ett rymdskepp för polisman 
Herbert Shirmer hur en fjärrmanövrerad 
farkost skickades ut och togs hem till 
kontrollrummet igen. (Fallet undersökt av 
USAF och University of Colorado's Con­
don Committee. Se " Scientific Study of 
UFOs" , fall 42, sidan 289--91. Se även 
GICOFF-lnformation nr 1-21973.) 

VARELSEN 
Varelsen var 150-180 cm lång, vek och 
gänglig med välproportionerad mänsklig 
kroppsbyggnad. Han bar en folieglän-

Efter många hund­
ra meters jakt för­
svann " roboten" 
här mitt på vägen! 
Greenhaw visar. 

sande rymddräkt. På benen hade han 
åtsmitande höftlånga stövlar. På hän­
derna långa tumhandskar. Huvudet täck­
tes av en hjälm med en kort antenn högst 
upp. Inga drag var synliga bakom visiret i 
ögonhöjd, frånsett två reflexer från strål­
kastaren som träffat i ansiktshöjd. Bakom 
visiret antas finnas ett roterande elekt­
riskt öga. Hans gång och rörelser var 
stela, ljudlösa och någon röst hördes inte 
under sammanträffandet. 

Greenhaw beskriver i ett brev den 17 
april varelsens flykt: " Han sprang på ett 
väldigt underligt sätt med rörelser från 
sida till sida, armarna höll han rakt ner 
utefter kroppen och det verkade som om 
han hade fjädrar under fötterna för att 
öka farten, han kunde ta tre meter i ett ' 
steg. Han sprang fortare än någon män­
niska." 

"KINEMATIKALISK VÄRDERING 
Om man jämför de fyra fotona av den 
gående varelsen och dess kinematika­
liska analys med polischef Greenhaw's • 
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HUMAN ISPACE GARMENT 
PROPORTION ASSEMBLY 

Den märkliga 
varelsen hade. 
samma storlek och 
utseende som en 
människa, klädd i 
avancerad skydds­
dräkt. Skydds­
hjälm med antenn 
överst, visar med 
full sikt endast uti­
från (ljus utifrån 
reflekteras), metal­
lisk dräkt med 
långskaftade 
stövlar. Den rörde 
sig som en robot. 

observation, står det helt klart att det är 
samma stela varelse. Hans benställning 
är nästan identisk och stel. Varelsen visar 
inte samma flexibilitet som en gående 
människa, den rör sig som våra astronau­
ter, när de promenerar på månen. Ställ­
ningen på hans händer är ganska under­
lig och klumpig. De konstant spretande 
benen och stelt sträckta knäna ihop med 
den lätt böjda bålen tyder på något o­
säker balans på kroppen, som skall hållas 
upp mekaniskt. Den kinematikaliska ana­
lysen bevisar utan tvivel polisens uttalan­
de, där han kallar varelsens rörelse "en 
stel gång", hans viktlösliknande hoppan­
de-springande flykt",' " Fortare än någon 
människa" motsvarar en fart som inte 
kan uppnås av en polisbil. Det kan ske 
endast genom fjärrstyrning, vilken ledde 
och styrde roboten samma väg tillbaka 
till farkosten som den gick ut. 

-- · Gntenna 

PSYKOLOGISK VÄRDERING 
al Varelsen som promenerade mitt på 
grusvägen, reagerade inte på det första 
plötsligt bländande ljuset från polisbilen. 
Den gick inte åt sidan som en människa 
skulle gjort, utan promenerade obekym­
rat vidare mitt i vägen och rakt mot bilen. 

bl När han kom 15 respektive 6 meter 
från bilen bländade ytterligare två starka 
fotoblixtar, men orsakade ingen som 
helst reaktion. 

cl Varelsen stannade provokativt 3 
meter framför polismannen och ytter­
ligare två fotoblixtar träffade mitt i an­
siktet, utan den minsta verkan, inga skyd­
dande rörelser med händer eller huvud. 

cl Det är anmärkningsvärt, att först när 
Greenhaw rusade till bilen för att ta bil­
derna ur kameran, reagerade fjärrkont­
rollen och återkallade roboten. 

el Kontrollfotona av platsen, tagna i 
dagsljus, visar på båda sidor om vägen 

\ 
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täta buskage och lövträd. Ingen intelli­
gent varelse (jordisk eller från rymden) 
skulle, efter en direkt konfrontation med 
en beväpnad polis, springa tillbaka i strål­
kastarljuset när det fanns chans att göm­
ma sig i de närliggande buskagen. 

FOTOTEKNISK ANALYS 
Följande punkter tyder på att fotona är 
äkta och att de inte har fuskats med. 

al Den lika balanserade suddiga ytan 
av negativen. 

bl Dagsljusfotona visar samma plats 
som originalen och Greenhaws beskrivna 
plats. 

cl De gradvis ökade ljusreflexerna (15 
~ meter) på varelsens dräkt. 

Greenhaw kom i bryderi när det gällde 
frågan vart han skulle rapportera. Till 
slut beslöt han sig för att kontakta lokal­
pressen, som tidigare presenterat UFO­
rapporter. 

TERRORN BÖRJAR 
Myndigheternas ovilja IT'Ot personer som 
lägger fram bevismater..JI som inte pas­
sar nedtystningspolitiken, är väl känd. År 
1949 ledde kommendör R B Mclaughin 
ett topphemligt robottest på White Sands 
provskjutningsfält. Tillsammans med sitt 
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militärvetenskapliga team skrev han plikt-. 
troget en hemlig rapport, sedan de stude­
rat UFO:s som tycktes visa stort intresse 
för robotexperimenten. 

"Vad dricker ni för någonting därute!" 
var en arg amirals reaktion på rapporten. 
Några veckor senare flyttadesMcLaughin 
skyndsamt till en jagare. 

Att polischefen Greenhaw måste avgå 
tycktes självklart, han hade handlat mot 
den officiella attityden att UFO:s inte 
finns, lämnat ut " bevis" till pressen utan 
att komma med någon rimlig förklaring 
till fotona, vilka till råga på allt var tagna 
inom militära säkerhetszonen för Redsto­
ne Arsenal. 

Men de högst amatörmässiga terror­
aktionerna mot Greenhaw svarar varken 
myndigheter eller rymdvarelser för (-som 
en del "rymdprofeter" påstår) - de är 
typiska uttryck från sjuka människor till 
följd av publiciteten. Han fick en flod av 
hotelsebrev och otrevliga telefonpåring­
ningar, hotades till livet, bilen sprängdes. 
Hans fru orkade inte med detta, lämnade 
honom och tog ut skilsmässa. Den hus­
vågn han bodde i brändes. 

Den 15 nov tillkallades han av fullmäk­
tige och tvangs avgå. Samtidigt förneka­
des att hans avgång hade något att göra • 
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Modern vidskepelse. En del sjuka män­
niskor gillar inte folk som berättar om ovan­
liga företeelser. Polismannen utsattes för 
längvarig, exempellös förföljelse. Här be­
skädar han sig utbrända husvagn. 

med egendomliga händelser eller foton 
han tagit. 

Eftersom myndigheterna, trots mil­
joner vittnen, skador, olyckor, dödsfall 
bland militärer och civila i samband med 
UFO-incidenter inte är villiga att erkänna 
att det alls existerar något UFO-problem, 
lämnar ICUFON och DUIST frågan öppen: 
Vem är ansvarig för en ung ambitiös po­
lismans brutna karriär och livstragedi, 
orsakad av hans pliktkänsla och ansvars­
känsla för invånarna i hans hemort? 

MILITÄR SAMMANFATTNING 
Särskilt oroande för myndigheterna var 
kanske att UFO-vågen träffade områden 
av vitalt intresse: oljefält och industrin 
runt Mexikanska golff:!n, Redstone Arse­
nal, stor och modern rymdindustri på 
100 kvkm yta sydväst om Huntsville, 
Marshall rymdflygcentrum i Huntsville, 
Fort Knox, USA:s depå för nationens 
guldreserv, värdepapper m m, stora kol­
industrin i Wheeling, vattenvägar och 
reservoarer samt många mindre nationel­
la försvarsanläggningar: kustförsvar, 
flygbaser, flottans ammunitionsdepå och 

andra icke omnämnda säkerhetszoner av 
hemlig natur. USA och Kanadas luftför­
svar censurerade totalt all militär aktivitet 
till följd av den kusliga "oktoberinva­
sionen". 

PRESSFRIHETEN 
Den konstitutionella pressfriheten i USA 
kontrolleras av en sorts nationell säker­
hetscensur. Ingen vet riktigt var den 
börjar eller slutar. Den oväntade och 
oförklarliga UFO-vågen över USA i okto­
ber 1973 blev totalt nedtystad inför natio­
nen och världspressen. Rapporterna 
lades åt sidan av de stora tidningarna, 
och togs endast av små lokala och prak­
tiskt taget betydelselösa publikationer på 
landet. Ett undantag gjordes dock: Pas­
cagoula-händelsen togs upp som en ut­
vald sensation i press, radio och TV, men 
bara för att förlöjliga hela saken och få 
allmänheten att tänka på annat än vad 
många sett och talat om. Särskilt an­
märkningsvärd är kanske myndigheter­
nas åtta månader långa censur av de 
egendomliga " spökskeppen" Mexi-
kanska golfen. • 

SKJUT ALDRIG! 

Den brasilianska dagstidningen Coreio de Povo från december 1968 har låtit en 
tecknare visa en ödesdiger sammanstötning mellan en lantbrukare och tre 
humanoider som lämnat sitt skepp på egendomen Goias, Crixas, Brasilien. Lant­
brukaren sköt med sitt gevär mot de tre figurerna. Eldgivningen besvarades med 
strålkanon från skeppet intill. Tre månader senare dog lantbrukaren i leukemi 
som förorsakats av strålning. • 
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KUL BLIXT 
Nu är Vetenskapens forskare och förval­
tare i luven på varandra igen .så det blixt­
rar. Förvaltarna hävdar envist att klotblix­
tar inte existerar annat än möjligen som 
hallucinationer. Forskarna vill däremot 
att alla observationer rapporteras så att 
de äntligen kan få chans att ordentligt 
undersöka de sällsynta fenomenen, som 
alltid bara uppträder när det åskar. Vissa 
teorier finns redan, men faktaunderlag 
saknas. 

Kulblixtar eller klotblixtar är sedan 
länge kända, men eftersom de är ovan­
liga och kortlivade har de aldrig varit rik­
tigt acceptabla eller " vetenskapligt 
intressanta" . De har stuvats undan till­
sammans med under och mirakler i för­
hoppning att det snart ska glömmas bort 
så att allt kan återgå till ordningen. Men 
brandmän och elektriker på många håll i 

·världen har kunnat rapportera om vissa 
efterverkningar och kvarstående märken 
efter klotblixtar. Det liknar då ingenting 
de sett tidigare. 
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Vi kan ta tre fall i högen, två från USA 
och ett från England. Efter en brand för­
orsakad av åsknedslag hittade brandmän 
och polis en totalt förbränd människo­
kropp i ett sovrum i en oskadad del av 
byggnaden. Den hetta som kremerat 
kroppen måste ha varit avsevärd, men 
kläderna och sängkläderna var helt in­
takta! Polisen misstänkte brott, men fallet 
avskrevs så småningom som oförklarligt. 
Motsatsen har också förekommit. En 
kvinna fick kläderna helt sönderbrända 
av en klotblixt medan hon själv klarade 
sig helt oskadd, utan ett brännsår! Trots 
att det fanns vittnen till händelsen i famil­
jens kök, var alla som lyssnade till deras 

berättelse ytterligt skeptiska. Kvinnan 
fick senare psykiska besvär till följd av att 
hon bemötts med så stort misstroende av 
så många människor. 

Så sent som i augusti 1975 fick en fru i 
Midlands besök av en klotblixt i köket. 
Som en liten ljusboll kom den mot henne 
på knappt en meters höjd och träffade. 
Hon slog förskräckt ifrån sig med armar­
na - och blixten försvann med ett fräs­
ande! Hennes dräkt och underkläder var 
genombrända, men huden uppvisade 
bara en lätt rodnad. Kläderna har under­
sökts noggrant. 

Det finns hypoteser om att klotblixtar 
är fixerad elektromagnetisk strålning 
som framträder i stående vågfronter, så 
förklaras de åtminstone av sovjetiske 
fysikern Peter Kepitsa. Mera vildvuxna 
ideer går ut på att de är minimeteoriter av 
antimateria som förvillat sig ända ned till 
jordytan ... Andra vill förbinda kulblixtar 
med UFO:s, kanske i avsikt att försöka 
göra gällande att ingetdera är verkligt. 
Men UFO:s uppträder ju inte bara vid åsk­
väder, som bekant. 

Tänk på att alltid rapportera iakttagel­
ser om klotblixtar, vädjar forskarna. Och 
om UFO:s, skulle vi i GICOFF vilja till­
lägga. Varje liten detaljobservation kan · 
leda till något bättre förståelse och fas­
tare vetenskapligt grepp om fenomenen. 
önskan om att få förbli anonym respekte­
ras alltid. Låt inte Vetenskapens förval­
tare avskräcka, de må sedan säga vad de 
vill! Finge förvaltarna vara allenarådande, 
skulle det inte bli några framsteg alls! Vi i 
GICOFF sympatiserar med vetenskaps­
män av forskartyp. • 

Att se baklänges i tiden 
I nr 2 1976 av GICOFF-lnformation berät­
tade vi om det nya spegelteleskop som i 
början av 1980-talet skall sättas upp på 
det drygt 2000 meter höga berget Calar 
Alto nära Almeria i Spanien. Tack vare en 
ny teknik vid glastillverkningen får det 
nya teleskopet - som har en spegel på 
3,5 meter - bättre prestanda än berömda 
Mount Palomar - vars sp~gel mäter 5, 1 
meter. 

Det blir ett stort kliv bakåt i tidmaskin­
en det! För att blicka ut i universum är ju 
som att titta bakåt i tiden. Den stjärna 
som ligger närmast vårt solsystem, Prox­
ima Centauri , ligger på 4,25 ljusårs av­
stånd. Därför ser vi den inte som den ser 
ut i dag, utan som den såg ut för 4,25 år 
sedan. 

Proxima Centauri är, även om den lig­
ger närmast, långt ifrån den ljusstarkaste 
stjärnan utanför vårt solsystem. De fyra 
starkaste är istället Sirius, Canopus, Alfa 
Centauri och Arcturus. De ligger på res-

BLÅ MÅNE 

pektive 8,6, 200, 4,3 och 41 ljusårs av­
stånd. 

Den mest avlägsna himlakropp som 
kan ses med blotta ögat från jorden är 
den stora spiralnebulosa·n i Andromeda. 
Den ligger på 2000000 ljusårs avstånd. 
Vi ser den alltså som den såg ut för två 
miljoner år sedan! Vad kan inte ha hänt, 
på den tiden! 

Stora stjärnor finns, och små. En av de 
största (hittills upptäckta, är kanske bäst 
att tillägga, för vem vet vad som kan hit­
tas i det nya teleskopet?} är den pulser­
ande VV Cephei. Den är 1600000000 kilo­
meter i diameter, vilket gör den 1220 
gånger större än vår väna sol. Den minsta 
- hittills upptäckta - är Wolf 457, vars 
volym är bara tre tusendelar av solen. 
Den är alltså mindre än jorden. 

Men allra störst av dem som kan ses 
med blotta ögat är troligen Alfa Hercules. 
Men den får vi inte se så " länge" till , den 
håller på att slockna, och är alltså en så 
kallad röd jätte. • 

Nästan alla har väl någon gång drabbats av melodin Blue Moon och kanske tyckt 
att detta med blå måne är väl fria fantasier även för textförfattare. Men det kan 
faktiskt lig~~ något i detta med att månen är blå. Ar 1950 tex så föreföll vår egen 
måne ha bl1v1t blå om betraktaren befann sig på västra halvklotet. 

Orsaken var en väldig skogsbrand i den västkanadensiska provinsen Alberta. 
Skogsbranden som härjade enorma arealer sände naturligtvis inte bara rök till 
väders utan också mängder av ytterligt små partiklar, aska, kol och så vidare. 
. När sådana små partiklar kommer emellan ljuskällan och åskådaren så bryts 
ljus~~ annorlund~ än no~malt- det blir starkare inom de korta våglängderna. Korta 
våglangder har violett till blått medan de långa-ger gult till rött. Därav alltså såg 
månen ut att ha blivit blå. ' 

Det samma kan naturligtvis drabba solen. Så skedde tex år 1883 efter den 
indonesiska vulkanen Krakataus utbrott. 

När begåvas vi med en melodi som heter Blue Sun? • 
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Många gånger har vi berättat vad GICOFF vill, vad vi arbe­
tar för (se den korta presentationen i nr 3 i år tex). 

Men sedan vi fått många frågor (som i Benny Karlssons 
brev i förra numret tex) om varför det är så dåligt samarbete 
på UFO-området, t o m när det gäller enkelt insamlande 
av information, måste vi tydligen ta det drastiska steget 
att berätta vad vi INTE vill med vår förening. 

Vad GICOFF inte vill ... 

Först och främst: är det kanske inte 
stimulerande med konkurrens? Monopol 
brukar vara mycket tråkiga, i synnerhet 
om de är helt likriktade. Inte skall vi väl 
bara se nackdelar med att människor har 
olika uppfattningar? Och finns det andra 
varelser än vi ute i universum (något som 
förefaller ytterst sannolikt enligt alltfler 
vetenskapsmäns uppfattningar) kanske 
de också är av skilda meningar, har olika 
tycke och smak? 

Nåväl, GICOFF 
vill inte framstå som om vi löst UFO­

problemet, inte låta påskina 
att vi sitter inne med någon 
djupare kännedom om vad 
UFO:s egentligen ärförnågot; 

vill inte göra UFO-komplexet till en 
religion eller med bestämdhet 
hävda att det är fråga om kos­
misk u-hjälp till jorden från 

' .. 

',; 

I 

överlägsna kulturer ute i uni­
versum eller dödas andar som 
söker nya materiella existens­
former; 

vill inte ha negativ publicitet i pres­
sen, förlöj ligas och utmålas 
som verklighetsfrämmande 
blådårar, inte heller komma 
med påståenden SQm gör oss 
till komiska figurer som 
skämtar med förhållandevis 
allvarl iga ting; 

vill inte blåsa upp varje liten ovanlig 
händelse, skämt eller de mest 
ruggiga historier till " intres­
santa UFO-fall"; 

vill inte ha någon "stark man" eller 
diktatorisk ledning. Varje 
medlem får ha sin uppfattning 
och komma med sina bidrag 
till diskussionen, ekonomisk 
hjälp eller arbetsinsatser, 
expertkunnande. 

Ovanstående - för oss oönskade - aktivi­
teter ger våra kritiker utmärkta tillfällen 
att förhåna precis alla UFO-intresserade. 
Varje uppblåst historia som spricker och 
får en banal förklaring betyder mer för 
allmänhetens inställning än tio, kanske 
hundra, väldokumenterade fall som tills 
vidare framstår som oförklarliga. Vi söker 
alltid i första hand 'naturliga' förklaringar 
till observationer. Det innebär inte att vi 
låser oss. Vi håller i stället alla möjlig­
heter öppna, utesluter alltså inte ens att 
det skulle kunna komma avancerade reli­
giösa eller psykologiska förklaringar. 

Våra kritiker klarar vi, men bevare oss 
för en del " vänner". De "omedelbart 
troende" skadar det seriösa arbetet 

ofantligt och har säkerligen lyckats för­
sena allvarliga undersökningar i åratal, 
tex genom sina uttalanden i pressen, 
varigenom alla UFO-intresserade för 
läsarna framstår som naiva och god­
trogna. 

En kritisk inställning medför att vi för 
många - säkert ärliga - entusiaster, ide­
alister, fantaster m fl måste förklara att 
det kanske inte alls är något märkvärdigt 
de upplevt, endast något ovanligt men för 
astronomer, fotografer och psykologer 
kända förhållanden. Vi vill så gärna tro 
människor på deras ord och misstänker 
aldrig fördomsfullt att någon försöker 
lura oss och skoja med oss. De allra flesta 
människor är också utan tvivel mycket 
ärliga, men å andra sidan måste man vara 
medveten om att förmågan till självbe­
drägeri är obegränsad, när man verkligen 
vill tro något. GICOFF kan alltså aldrig 
okritiskt acceptera något, vi vill alltid 
först göra grundliga undersökningar, så 
noggranna som möjligt med våra begrän­
sade resurser. 

Det betyder tex att inte ens fotografier 
utan vidare kan accepteras som " bevis" 
om det med lätthet går att åstadkomma 
liknande exponeringar med enkla tek­
niska hjälpmedel. Många vittnen till en 
observation stärker givetvis genast tro­
värdigheten. Men ingen som varit med 
om något underligt alldeles ensam be­
höver känna sig avskräckt från att rap­
portera sina iakttagelser. Önskemål om 
anonymitet respekteras alltid. 

Dessa enkla förklaringar, några få ord 
om vad GICOFF vill och många fler om 
vad vi INTE vill, hoppas vi att alla för­
står på rätt sätt. 

De innebär inga beskyllningar, endast 
en ganska uttömmande förklaring av i vil­
ka riktningar vi inte vill se vårt eget arbete 
utvecklas. Vi kritiserar själva människor 
som försöker driva med oss. Men var och 
en skall förstås få arbeta på det sätt som 
han eller hon finner lämpligt, även om 
andra blir förlöj ligade och hindras. • 
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God Jul och Gott Nytt År Forts 

Detta för att vi är optimister och tror på 
en ljusare framtid . För det behöver vi er 
hjälp. Ställ upp som medlem eller prenu­
merant även 1977, och tipsa andra om 
GICOFF-lnformation. 

Till sist önskar vi er en God Jul och 
ett händelserikt och trevligt 1977. • 

Stjärnhimlen katalogiserad 

Internationellt forskningssamarbete, un­
derstött av Tyska Forskningsgemenska­
pen, har resulterat i en tjock himlakata­
log. En stor del av arbetet har gjorts vid 
de främsta astronomiska instituten i 
Västtyskland. 

Det har blivit en inventering i åtta band 
av den norra stjärnhimlen. Det digra ver­
ket innehåller exakta positionsuppgifter 
för 180 000 mer eller mindre ljusstarka 
himlakroppar. • 

Glöm ej att berätta 
för Dina vänner om 

GICOFF 
Den bästa hjälp Du kan ge oss. 

TRÅNGT? 

UFO:s bevakade Vietnamkriget 
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Bilden till vänster ovan: 
Silverfärgad diskus flyger nära en B-57-US­
Bombare över huvudstridslinjen i Vietnam. 

Bilden till höger: 
UFO:s visar sig framför amerikanska strids­
bombplan i anfall över Vinh , Nord-Vietnam. 

Källa : 
CBA/ Tokio UFO-nachrichten nr 242 • 

Ett kopparrör som kan vidarebefordra 300000 telefonsamtal i båda riktningarna 
samtidigt, eller 200 TV-program, och naturligtvis kan samtal och program blandas. 
Är det rimligt om' röret har bara fem centimeters diameter? En kabel med samma 
mått klarar bara 4000 samtal samtidigt. 

22 

Jodå, det är fullt rimligt och finns redan på experimentstadiet. Förklaringen är att 
tal och bild förvandlas till en elektronisk kod och omvandlas till- närmast otroligt ­
högfrekventa radiovågor som sedan sänds genom det med torr kvävgas fyllda 
röret. Kvävgasen bjuder ju inte alls det motstånd mot vågorna som atmosfären 
skulle göra. Och det medför i sin tur att långt fler flekvenser kan utnyttjas utan risk 
för störningar. • 

Ut i oändligheten Forts 

Under läsningen får man rika tillfällen 
att känna sig mikroskopiskt liten i förhål­
lande till de tal som behärskar den stora 
kosmiska utvecklingen. Miljarder år och 
miljarder mil är talvärden som för nu­
varande mänskliga hjärnor är ofattbara 
annat än som teoretiska resonemang. Ut­
vecklingen fullkom'ligt skenar iväg med 
oss och vetenskapsmän brukar i publika­
tioner noggrant datera sina uppgifter, 
eftersom de kan vara förlegade och över­
spelade redan vid tryckningen! 

Hur vi alltmer kommer till insikt om att 
alla universums delar är beroende av var­
andra i ett komplicerat samspel visas 
övertygande. Dilemmat mellan tradition 
och framsteg , något som vi kanske tyckt 
vara begränsat till samhällsutvecklingen, 
finns redan i livets utveckling, vare sig 
man tror att det finns medvetna avsikter 

Varsågod, landa här! 

Världens förmodligen enda flygplats, sär­
skilt avsedd för UFO-landningar, har an­
lagts nära den lilla byn Ares, några mil 
väster om Bordeaux i Frankrike. 

Initiativtagare är Robert Cotten, tek­
niker vid flygplatsen i Bordeaux. Han har 
lovat att det första "tefat" som landar 
skall slippa betala landningsavgift. 

Fältet, som invigdes söndagen den 15 
augusti i år, är försett med markerings­
ljus och ligger ganska nära Arcacho­
bukten, 44 grader 46 minuter nordlig 
latitud och 1 grad 8 minuter västlig long­
itud. 

- Det har ju setts så väldigt många 
" tefat" sväva omkring att jag förmodar 
att de söker efter en lämplig plats att 
landa på, säger Cotten, som ordnat med 
bevakning dygnet runt vid UFO-flygplat­
sen. 

Hittills tycks det bara ha varit jordiska 
turister som uppmärksammat anlägg-

bakom eller att det styrs av ofrånkomliga 
slumpvisa processer, där " naturen" själv 
svarar för lösningarna. En total konstans 
hos levande varelser hade uteslutit varje 
förändring, en alltför fri förändring hade 
däremot varit ett hot mot det redan upp­
nådda. Lösningen finns i mutationer och 
sexualitet samt " ärftlighet som artens 
minne". 

Den kopernikanska revolutionen, efter 
vilken också en större allmänhet måste 
börja acceptera att jorden inte var uni­
versums medelpunkt, var ett svårt slag 
för den människocentrerade världsupp­
fattningen. Nu står vi inför en ny och stor 
omställning, vi kan inte gärna vara en­
samma när det gäller liv heller! Logik och 
förnuft tillåter inga andra slutsatser än att 
det i vår vintergata och alla andra stjärn­
system måste vimla av liv. På oräkneliga 
ställen i miljarder främmande galaxer 
grubblas det över vårt gemensamma 
världsallts gåtor och hemligheter. • 

ningen. Nu återstår tydligen problemet 
hur man skall kunna klargöra för eventu­
ella rymdresenärer att de också är väl ­
komna till platsen. • 

MEDDELANDE 
Vill Du ha GICOFF-informatlon 

GRATIS under 1977? 

Skaffa i så fall tre nya helårsprenu­
meranter och namnge dessa i ett 
brev till ... 

Jörgen Karlson 
Box3007 
422 03 Hisings Backa 

Om Du redan betalt in 45:- sänder 
vi dessa i retur när prenumerations­
avgiften från " Dina" prenumeranter 
kommit in. 
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M.. Pascago 1 
arkligt, ald . .. u a-fallet! r1g forut public erat material * . 

Nu Vårt kamerateam . kommer vi . .. vid bunkern . S 
Och berä~:lva med nya, äkt~ 1·kllllngaryd: 

r sanningen om h ' a~g~tarka foton! * ur v1 QJOrde * ... 


